2012-2013 ÖĞRETİM YILI ERBAA ANADOLU ÖĞRETMEN LİSESİ ÇAĞDAŞ  TÜRK VE DÜNYA TARİHİ DERSİ II.DÖNEM II.YAZILI SORULARI

“Geri kazanılmış metalden; 1 ton alüminyum yapmak için gereken enerji, cevherden çıkartılacak alüminyum için harcanan enerjinin sadece yüzde 4'üdür.”


1- Bulgaristan’ın Birinci Dünya Savaşı’na katılma sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A- Balkan Savaşı’nda kaybettiği toprakları geri almak

B- İtilaf Devletlerinin katılma isteğini reddetmesi

C- Egeye açılma isteği

D- Okyanuslara açılma isteği

E- Yunanistan’ın tehdidi 

2- 

       - Osmanlı devleti ile bağlantı kurmak

       - Osmanlı Devletine yardım edebilmek

gelişmeleri aşağıdakilerden hangisinin sebepleridir?

A- Osmanlı Devletinin İttifak Devletleri yanında savaşa girmesi

B- Bulgaristan’ın İttifak Devletleri yanında savaşa girmesi

C- Yunanistan’ın İtilaf Devletleri yanında savaşa girmesi

D- Rusya’nın Osmanlı Devleti’ne savaş ilan etmesi

E- Çanakkale Savaşı’nın başlaması

3- İtilaf Devletleri’nin Bulgaristan’ı yanlarına çekmek istemelerinde,

   1-Bulgaristan’ın ekonomik kaynaklarından yararlanma

   2- İttifak Devletleri yanına geçmesini önleme

   3- Balkanlardaki güç dengesini kendi lehlerine çevirme
amaçlarından hangisi yoktur?

A- I, II     B- II,III    C- I    D- III      E- II

4- Gorbaçov , aşağıdakilerden hangi alanda düzenleme yapılmasını önermemiştir?

A- Devlet ve hizmet organlarının yeniden yapılandırılması

B- Siyasi sistemin demokratikleştirilmesi

C- Milliyetler arasındaki ilişkilerin geliştirilmesi

D- Hukuk sistemin geliştirilmesi

E- Meclisin yetkilerin kısıtlanmasını

5- Gorbaçov’un Amerikan yönetimi ile diyaloğa geçmesinde,

      I. Uzay araştırmalarından yorgun düşmesi

      II. Silahlanma maliyetinin ekonomiyi ağırlaştırması

      III. ABD’nin Türk ülkelerinde etkinliğini artırması

 gibi sebeplerden hangisi yoktur?   

A- I,II         B- II,III      C- I,III     D- III     E- II

6- Sovyet Rusya’nın Türk Cumhuriyetleri üzerinde izlediği asimile politikası çerçevesinde aşağıdakilerden hangisi yoktur? 
A-Devletleştirme  B-Kooperatifler yoluyla üretimin kontrolü

C- Türk bölgelerine göçün kısıtlanması
D-İbadetlerin yasaklanması   E- Arap alfabesi yerine Kril alfabesinin kullanılması 
7- Fransa’nın tamirat borçları üzerinde ısrarla durmasının sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A- Almanya’yı baskı için vasıta olarak görmesi

B- İngiltere’nin desteğini almak istemesi

C- Savaştan önceki borçları tahsil etmek istemesi

D- ABD ve İngiltere’den yeterince destek görememesi

E-Almanya’nın Sovyet Rusya ile işbirliği yapması

8- Fransa ve Belçika’nın Almanya’ya tamirat borçlarını ödetmek için işgal ettikleri bölge aşağıdakilerden hangisidir?

A- Ren  B- Ruhr  C-Saar D- Hamburg    E- Essen

9- Fransa’nın Almanya’dan gelebilecek muhtemel tehlikelere karşı endişelerinin temel sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A-İngiltere ve ABD’den istediği destek

B-Belçika ile Ruhr bölgesini işgal etmesi

C-Sovyet Rusya ile Almanya’nın yakınlaşması

D-Almanya ile imzalanan Locarno Antlaşması

E-Versay Antlaşması ve tamirat borçları konusunda izlediği siyaset

10-Locarno Antlaşması’nın geçerliliğini yitirmesinde aşağıdakilerden hangilerinin etkisi yoktur?

I.  1929 Dünya Ekonomik Bunalımı         
II. Avrupa’da Hitler ve Mussoli’nin çıkışı

III. Almanya’nın Ren bölgesini işgali     
IV. İtalya’nın Arnavutluk’u işgali

V. Almanya’nın Avusturya’yı ilhakı

A- I, III      B- II, III  C- IV,V    D- III,V   E- III, IV

11- Sovyet Rusya ve Almanya’nın arasında Rapallo antlaşmasının imzalanmasına yol açan en yakın gelişme aşağıdakilerden hangisidir
A- Batılıların tamirat borçları dolayısıyla Almanya’ya sert muamelesi

B- Sovyetlerin komünist hareketleri dolayısıyla Rusya’ya kuşku ile bakılması

C- Cenova’da toplana dünya ekonomik yalnız bırakılmaları

D- Fransa’nın sert muamelesi

E- Sovyet Rusya’nın Polonya ile yaşadığı sorun

12-Sovyet Rusya’nın Almanya ile Rapallo Antlaşması imzalamasından bir süre sonra Sovyet Rusya’yı endişelendiren gelişme aşağıdakilerden hangisidir?

A- Polonya saldırısı ve Riga Barışı

B- Almanya ile Fransa arasında Locarno Antlaşması’nın imzalanması

C- Almanya’nın Ren bölgesine girmesi

D- Nato’nun kurulması
E- Fransa’nın sanayileşmiş Ruhr bölgesini işgali

13-1928 yılında ABD, İngiltere, Fransa, Almanya,İtalya, Japonya, Polonya, Belçika ve Çekoslovakya arasında imzalanan Briand-Kellog Paktı aşağıdaki hangi gelişme sonrası dağılmıştır?

A- 1930’da Almanya,İtalya ve Japonya’nın saldırgan tutumları

B- Almanya ile Sovyet Rusya arasında Rapallo antlaşmasının imzalanması

C- Sovyet Rusya’nın Almanya ile yakınlaşması

D- Fransa ile Almanya arasında Locarno Antlaşmasının imzalanması

E- ABD’nin Pakttan çekilmesi
14-İngilizlerin Filistin’de bir Yahudi Devleti’nin kurulmasını istediklerini gösteren ilk gelişme aşağıdakilerden hangisidir?

A- Kudüs’ün işgali       B- Filistin’in serbest bölge ilan edilmesi

C- Balfour Deklarasyonu      D- Sevr Antlaşmaı

E- Sykes- Picot Antlaşması

15-  Necd  Sultanı Abdülaziz’in Mekke Emiri Şerif  Hüseyin’e saldırmasına yol açan gelişmeler arasında aşağıdakilerden hangisi yoktur?

A- Mekke Emiri Şerif Hüseyin’in kendisini 1916’da Arap memleketlerinin kralı ilan etmesi

B- Bir oğlunun Irak, diğer kralının Ürdün kralı olması

C- Şerif Hüseyin’in Hicaz kralı olması

D- Halifeliğin kaldırılması üzerine kendisini halife ilan etmesi

E- Lübnan ve çevresinde hakimiyet kurmaya çalışması

16- Necd  Sultanı Abdülaziz’in Mekke Emiri Şerif Hüseyin’e saldırmasında bardağı taşıran son gelişme arasında aşağıdakilerden hangisidir?
A-Mekke Emiri Şerif Hüseyin’in kendisini 1916’da Arap memleketlerinin kralı ilan etmesi

B-Bir oğlunun Irak, diğer kralının Ürdün kralı olması

C-Şerif Hüseyin’in Hicaz kralı olması

D-Halifeliğin kaldırılması üzerine kendisini halife ilan etmesi

E- İngilizlerden Arabistan krallığı konusunda söz alması 

17- Amerika’nın Ortadoğu’ya girişini sağlayan gelişme aşağıdakilerden hangisidir?
A- Suudi Arabistan’ın Aramco’ya imtiyazlar vermesi

B- Wilson ilkelerinin yayınlanması

C- 1978 yılında İsrail ile Mısır arasında yapılan Camp David Antlaşması’nda aracı olması

D- Körfez Savaşı’nda Irak’a girişi

E- Irak Savaşı ile Irak’ı işgali

18- Mussolini dönemi İtalyası ile Türkiye’nin arasının açılmasına yol açan gelişme aşağıdakilerden hangisidir?

A- 1936’daHabeşistan’ı işgali
B- 1938’de Arnavutluk’u işgali

C- Anadolu’yu da içine alan yayılma politikası

D- Almanya ile işbirliği

E- Trablusgarp’ı işgal etmesi

19- 1921- 1933 döneminde Sovyet Rusya ile İran ilişkilerinin fazla gelişememesinin sebebi aşağıdakilerden hangisidir?

A- Sovyetlerin İran’da komünist kışkırtma ve faaliyetleri

B- İran- Sovyet Rusya arasında petrol anlaşmazlığı

C- İngiltere ile Rusya tarafından işgal edilmesi

D- Sovyet Rusya’nın batıya dönük bir politika izlemesi

E- İran ekonomisinin fazla gelişememesi

20-Almanya’da Nazi partisinin güçlenmesinde,
I- Versay Antlaşmasının ağır koşulları

II- Tamirat borçları

III- Fransızların Ruhr bölgesini işgali

IV- Fransa ile Locarno Antlaşması

V- Bazı Alman komutanların tesliminin istenmesi

VI- Brian- Kellog Paktı’nın imzalanması

gelişmelerinden hangilerinin etkisi yoktur?

A- I,II     B-II,III     C- I,III,V    D- III,IV,VI   
E- IV,VI

21-Antikomintern’in üyeleri aşağıdakilerden hangileridir?
A- Almanya- Fransa- Rusya    
B-Almanya- İtalya- Japonya 
C- Almanya –İngiltere – İtalya 

D-ABD- İngiltere- Fransa  
E-İtalya – Almanya- Rusya 

22- Hitlerin II.Dünya Savaşı öncesinde  işgal ettiği topraklar arasında aşağıdakilerden hangisi yoktur?

A- Südetler     B-Memel   C- Avusturya    D- Çekoslovakya E-Belçika 
23- Almanya’nın kısa sürede egemenlik alanını genişletmesi , İtalya’nın faşist lideri Mussolini üzerinde olumsuz bir etki bırakmıştır. Bu nedenle Mussolini’nin Dalmaçya kıyılarında üstünlük kurmak amacıyla işgal ettiği bölge aşağıdakilerden hangisidir?

A-Arnavutluk   B-Habeşistan 

C- Libya   D- Malta 

E- Mısır

24-Sovyetleri Almanya ile 23 Ağustos 1939’da  saldırmazlık paktı imzalamaya iten sebep aşağıdakilerden hangisidir?

A- Japonya’nın doğudaki baskısı
B- ABD’nin tehdidi

C- Batılı müttefiklerin kendisini herhangi bir saldırı karşısında savunmasız bırakacağı

D- İngiltere ile Polonya arasında imzalanan garanti antlaşması

E- Almanya’nın Avusturya’yı ihlal ettiğini ilan etmesi

25-1929 Dünya Ekonomik Bunalımı’nın sebepleri arasında aşağıdakilerden hangisi yoktur?

A- Savaş sonrasında Amerika’da büyük şirketlerin iflası

B- Bankaların kötü yapılanması

C- Hoover yönetiminin ekonomik yönetimi

D- Amerika’nın dünyada net kreditör olması

E- ABD ihracatının artması 
26- 

-Kliring ve takas sisteminin uygulanması

-İhraç mallarının standardizasyonuna önem verilmesi

- Yerli mal kullanımına önem verilmesi

Yukarıdaki gelişmeler aşağıdaki hangi olayın Türkiye üzerindeki etkileridir?

A- 1929 Dünya Ekonomik Bunalımı

B- II.Dünya Savaşı

C- I.Dünya Savaşı

D- Kore Savaşı

E- Gümrük birliğine giriş

27-Alman işgalinden sonra Fransa’da kurulan Alman yanlısı hükümet aşağıdakilerden hangisidir?
A-  Vichy        B- De Gaulle       C- Lui     
D- Nazi     E- Paris

28- 27 Eylül 1940’da imzalanan Üçlü Pakt devletleri aşağıdakilerden hangileridir?
A-İngiltere- Fransa- Rusya    B-İngiltere-ABD- Fransa     
C-Rusya-ABD-İngiltere        D-Almanya -İtalya –Japonya      
E- Almanya- Çin – Japonya 

29- ABD’nin II.Dünya Savaşı’na girmesine yol açan olay aşağıdakilerden hangisidir?
A- Rusya’nın İngiltere ile Ortak Hareket Antlaşması’nı imzalması
B- Almanya’nın Rusya’ya saldırması

C- Japonya’nın Pearl Harbour’ saldırısı

D- Japonya’nın Mançurya’yı işgali

E- Almanya’nın Fransa’yı işgali

30- II.Dünya Savaşı’nda Türkiye’nin izlediği politika aşağıdakilerden hangisidir?

A- Mihver devletlerinin yanında yer almak
B- Müttefik devletlerin yanında yer almak

C- Savaşın dışında kalma, tarafsızlık

D- ABD’nin savaşa girişini bekleme

E- Rus baskısı dolayısıyla Almanya’ya yanaşma

31- Soğuk Savaş dönemini şekillerden faktörler arasında aşağıdakilerden hangisi yoktur?
A- Milletler arası münasebetlere doktrin ve ideoloji unsurunun  girmesi
B- Sömürgeciliğin tasfiyesi
C- Milletler arası politikanın  “alan genişlemesi”

D- Ekonomik meseleler, milletlerarası  münasebetlerde ağırlık kazanmıştır.

E- Diplomasinin önemini kaybetmesi

32- Soğuk Savaş dönemi hangi olaydan sonra sona erdiği kabul edilir?

A- Sovyetler Birliği’nin dağılması

B- NATO’nun kuruluşu

C- Varşova Paktı’nın dağılması

D- Stalin’in ölmesi

E- Gorbaçov’un iktidara gelmesi

33- Truman Doktrininin amacı aşağıdakilerden hangisidir?
A-Sovyet yayılma alanlarından Yunanistan ve Türkiye’ye destek verme

B- Batı Avrupa’nın ekonomik gelişimini sağlama
C- Orta Doğu’da Rus yayılmacılığını önlemek

D- Uzakdoğu’da Rus yayılmacılığını önlemek

E- ABD’nin ekonomik gücünü artırmak

34- İngiltere ve Fransa’nın siyasi egemenliklerini kaybettikleri sömürgeler üzerinde izledikleri yeni politika aşağıdakilerden hangisidir?
A- Ekonomik ve kültürel yönden bağlama

B- Sömürülen devletlerle askeri ittifaklar yapma

C- Sömürgeleri ekonomik baskı altına alma

D- Sanayi yatırımlarına teşvik etme

E- İngilizcenin yaygınlaştırılmasını sağlama

35- 1959 yılında yapılan Zürich ve Londra Antlaşmaları ile Kıbrıs’ın bağımsız olması kararlaştırılmıştır. Bu antlaşma ile aşağıdaki hangi ülke grubuna garantörlük hakkı tanınmıştır?

A- Almanya- İngiltere – Yunanistan

B- İngiltere- Yunanistan- Türkiye

C- ABD- Türkiye- Yunanistan

D- İngiltere- ABD – Fransa

E- İngiltere- ABD- Fransa

36- 1956 yılında Mısır lideri Nasır’ın Süveyş Kanalını millileştirme kararına karşı ortaya çıkan tepki aşağıdakilerden hangisidir?

A-İngiltere,İsrail ve Fransa’nın Mısır’a saldırısı

B-ABD ve İngiltere’nin Mısır’a saldırısı

C- Fransa’nın Mısır’ı işgali

D- İsrail’in Mısır’ı işgali

E- İngiltere’nin Mısır’ı işgali

37- 1969-1989 yılları arasındaki döneme aşağıdakilerden hangi ad verilmiştir?

A- Soğuk Savaş

B- Yumuşama Dönemi

C- II.Dünya Savaşı

D- Vietnam Savaşı

E- Silahsızlanma Dönemi

38- ABD’nin girişimleriyle Mısır ve İsrail arasındaki görüşmeler aşağıdakilerden hangisine yol açmıştır?

A- FKÖ’nün kurulması 

B- Camp David Antlaşması

C- Filistin Devleti’nin kurulması
D- Sadabat Paktı’nın kurulması
E- Bağdat Paktı’nın kurulması

39- Mısır ve İsrail arasında yapılan Camp David (1978) Antlaşması’na Arap ülkelerinin tepkisi nasıl olmuştur?

A- Antlaşmayı olumlu bulmuşlardır

B- Mısır yalnızlığa itilmiştir

C- Diğer Arap ülkeleri de İsrail ile antlaşma imzalamıştır

D- Filistin Devleti’nin kuruluşunu sağlamışlardır

E- Mısır’a ekonomik ambargo uygulamışlardır

40- Endüstriyel genişlemeye ve kitle iletişim araçlarının yaygınlaşmasına paralel olarak siyasal, kültürel ve ekonomik düzeydeki çok yönlü toplumsal ilişkilerin dünya çapında yaygınlaşması olarak tanımlanan aşağıdakilerden hangisidir?

A-Bölgeselleşme   B-Küreselleşme

C- Kutuplaşma       D- Glasnost

E- Perestroyka

Başarılar Dilerim.
“Bakır bileşimlerin geri kazanılması için gereken enerji, bakırın madenden çıkartılması için gereken enerjinin sadece yüzde13'üdür.”

